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Exercice 1. (2 pts). Soit X une var discrète admettant une espérance et A un événement tel
que P(A) ∈]0, 1[. On appelle espérance de X conditionnellement à A le réel :

EA(X) =
∑

k∈X(Ω)

kPA({X = k}).

Exprimer E(X) en fonction de P(A), EA(X) et EA(X).

Exercice 2. (3 pts). Soient p ∈]0, 1[, n ∈ N∗ et X1, . . . , Xn n var iid suivant chacune la loi
géométrique G(p) :

P(X1 = k) = p(1− p)k−1, k ∈ N∗.

Calculer P(X1 = X2 = . . . = Xn).

Exercice 3. (3 pts). Soit X une var de fonction de répartition

F (x) =
1

1 + e−x
, x ∈ R.

1- Calculer P(X < 0) et P(0 ≤ X ≤ ln 2).

2- On pose Y = eX . Déterminer une densité de Y .

3- Calculer E(
√
Y + 1).

Exercice 4. (3 pts). Soient θ > 1 et X une var de densité

f(x) =

{
θ(1− x)θ−1 si x ∈ [0, 1],

0 sinon.

1- Vérifier que f est bien une densité.

2- Calculer E(1−X) et E((1−X)2).

3- En déduire les valeurs de E(X) et V(X).



Exercice 5. (3 pts). Soit (X, Y ) un couple de var de densité

f(x, y) =


1

x
si 0 ≤ y ≤ x ≤ 1,

0 sinon.

1- Déterminer une densité de X, puis une densité de Y .

2- Calculer E(X), E(Y ) et E(XY ). En déduire C(X, Y )

Exercice 6. (3 pts). Soit (X, Y ) un couple gaussien de moyenne (1, 1) et de matrice de covariance

V =

(
4 3

3 3

)
.

1- Est-ce que (X2, Y ) est un couple gaussien ?

2- Calculer E(X2), E(Y 2) et E(XY ) .

3- Déterminer une densité de X − Y et calculer E(|X − Y |).

Exercice 7. (3 pts). Soit (Xn)n∈N∗ une suite de var iid telles que E(X1) = 0 et E(X2
1 ) = 1.

Pour tout n ∈ N∗, on pose

Sn =
n∑
k=1

Xk.

1- Déterminer
lim
n→∞

P(Sn ≥ 0).

2- a) Exprimer E (S2
n) en fonction de n.

b) En déduire que

lim
n→∞

P
(
|Sn| ≥ n

3
4

)
= 0.


